

La Crónica Meridional

Diario Liberal independiente y de intereses generales.

FUNDADOR Y DIRECTOR: FRANCISCO RUBEDA LOPEZ.

ALMERIA.— Domingo 1.º de Enero de 1893.

Nº 793.

Se suscribe en la Ad-
ministración Reyes Ob-
rero num. 16.
Los anuncios se re-
visten de 8 de la mañana
a 5 de la tarde.
Anuncios a 10 cénta-
dos pta. líneas en la 4^a
página y 20 en la 5^a.INTERIOR SUMA 5
Teléfono num. 7

Venta de naranjos

En la Torre de D. Alonso Gádor, se vende magnífica planta de naranjos, su injerto es superior a toda ponderación, como puede verse por los precios que obtiene en Londres esta naranja.

68

Proc. irador.

Don Trinidad Gómez Segura, Procurador de los Tribunales, incorporado al Colegio de esta capital, ofrece al público sus servicios calificando de Arreaza número 8.

8-8

LA CRÓNICA MERIDIONAL

saluda afectuosamente á sus amigos y suscriptores en primeros de año.

AÑO XXXIV.

Hoy hace XXXIV años, que LA CRÓNICA MERIDIONAL, apareció por vez primera en el estadio de la prensa.

Nos complacemos en consignar esta fecha pues aunque somos enemigos de vanas exhibiciones, no podemos ocultar la satisfacción que nos proporciona, ver como nuestra publicación, venciendo las dificultades que á su paso se la ofrecen ha llegado á alcanzar una tan crecida existencia.

Nuestra constancia y el favor creciente del público han determinado éxito tan ionjero, que sin el concurso de este, fuera valía toda empresa, y sin aquella acaso hubiera marrado el intento al menor obstáculo de los muchos que á diario se ofrecen á las empresas periodísticas.

Por eso LA CRÓNICA tiene contraída con Almería una deuda de gratitud y aprovecha esta conmemoración anual para hacer público alarde de su reconocimiento. En prueba de él, hemos mejorado y seguiremos mejorando las condiciones materiales de nuestro periódico, que se inspira en los dictados de la más amplia política de libertad e independencia. Solo así, creemos interpretar los deseos de nuestra provincia, á cuya servicio estamos exclusivamente dedicados, para alcanzar su regeneración moral y material.

Eño que hoy empieza, señala un paso más en nuestra ya larga vida.

Las lecciones de la experiencia y el constante estudio de las necesidades de Almería nos servirán como siempre en él, de guía.

Ojalá se encuentren animados de igual

propósito los políticos influyentes de la provincial!

Así el año 93, sería fructífero en todas las esferas de nuestra vida.

AÑO NUEVO.

Ayer cuando el caduco noventa y dos terminaba su existencia, el ánimo se poseía de tristeza al considerar lo veloz que había pasado un año.

Doce meses menos de existencia! ¡Qué pronto se han pasado para los que andan yá bajando la cumbre de la vida!

Pero después de todo, hoy al amanecer el noventa y tres, la nota triste se ha confundido con la alegre al entrar en posisión de un nuevo año.

Dios quiera que sea este mas pródigo que suant cesor, y en su juvenil frente, rizada de guedotas de oro, no se labore ningún plan siniestro de epidemias ni calamidades, que nos haga apercibirnos más tarde.

Quanta alabanza y placemes merecería si colmara las aspiraciones de todos! A oen seguro que en primer termino, á fuer de gallante, oiría las demandas que anoché le hicieron las muchachas casaderas, y en su reinado les daría jóvenes apuestos que uniesen su nombre á los de ellas; normalizaría las lluvias y los excesos de temperatura para satisfacer las exigencias del agricultor, daría bienes al pobre, aumentaría las del rico, y en una palabra sembraría el bien de tal modo, que á su muerte solo encontraría lagrimas de sentimiento en vez de reproches.

Pero está visto que los años son como los gobiernos, cada vez peores, buenos para los que la fortuna les hace gozar sus favores, y son los menos, malos para los que no la llegan á gustar y son los más.

Pregúntadle á los que la suerte favoreció con los millones de la lotería, que tal fué el noventa y dos, y os dirán que no pudo ser mejor: en cambio si igual pregunta se le hiciese á los que la muerte les arrebatará serán queridos o perderán sus bienes, o contestarán indignados contra el pasado año.

Lo mismo sucederá con el nuevo, que á unos hará felices y á otros infelices; pero por si aún no tiene desretadas las decisiones, bueno será pedirle que decrete muchas bendiciones para Almería.

o pedir nada se pierde.

llá ya tenemos que hace el noventa y

8.

Masalegre.

NOTAS Y NOTITAS.

Ya se fué el noventa y dos
(para no volver jamás),
permítame el diez, lectores,

que otro podamos contar,
Hoy al par que un año menos
tenemos un año más;
menos para ir al sepulcro
y de más en nuestra edad.
Las niñas de quince abriles
con pena lo contarán,
por que se pasan de aquellos
y no quisieran pasar.

Paciencia, lectoras mías,
¡no es todo felicidad!

Manolitas y Manolos
hoy de enhorabuena están;
quiero el cielo que su santo
les brinde el dia de paz
y dichas que les desea...

el fraile de mi lugar.

Luego dirá el mundo necio
que a los pobres escritores
se les mira con desprecio.

Cuarta columna, lectores!

Dice M. toses en *El Globo*:

«El señor gobernador va a reunir a los directores de periódicos para tratar de la creación de asilos nocturnos.

Pero ¿y qué tenemos que ver con eso los periodistas?

Cuando estén hechos los asilos que avisen.»

Y todos «audíremos

para recorrer las celdas,
como humildes inquilinos

que visitan su vivienda.

«¿Qué, te ries? pues el caso

no se yo que duda ofrecer.

«Donde van los periodistas?

«Cuál es el premio que esperan

después de un luchar eterno

sin ver nunca... una peseta?

«A la gloria? (tontería)

«Al paraíso? (quimera)

«Ay, darse por muy contentos

los periodistas debían,

si el jergón en donde espiren

de lana mulida fuerá.

«Como lo han pasado ustedes?

ya hace un año no nos vemos

y suceden tantas cosas

en tan largísimo tiempol

Ayer, digo, el año último,

los dejé á ustedes tan buenos;

celebraré que se encuentren

sin el menor sentimiento,

y con la salud brillante

que yo para mí deseé.

Vaya con D. Os San Silvestre

con todos sus amigos,

y vengan los R. y S. Magos,

que serán muy caballeros,

si me dan el regalo

que yo en mi inocencia espero;

verbi gratia, una muchacha

de catorce ó quince años.

Verán si tengo razón

cuando aseguro que al fin

por una acción tan ruin

irá a presidio el ladrón.

Porque no es para menos.

Y si no fuese ustedes en lo que dice un periodista:

«Antesayer un sujeto robó un pan en una tienda de la calle de la Corte, por cuyo motivo fué detenido y conducido á la preventión.»

May bien hecho, voto á San...

dos con el domine á la cabeza, camino de la parroquia.

En el templo, lleno de luces, la temperatura era tan agradable, que los alumnos, excitados por el dulce calorcillo, cuchicheaban en voz baja, contándose unos á otros los ricos manjares que les esperaban en la mesa paterna. El hijo del burgomaestre había visto en su casa un pavo monstruoso relleno de exquisitas trufas. En la del juez había un hermoso arbol de Navidad, y la cocinera del notario se había puesto la cofia d. las grandes solemnidades cuaternarias.

Después hablaron los colegiales de los regalos que les hacía *Le petit Noel*, depositando los en los zapatos, que aquellos tendrían buen cuidado de dejar junto á la chimenea antes de acostarse.

Con tales recuerdos brillaban de gozo los ojos de los niños, como si tuvieran ya delante la bolsita de caramelos, los soldados de plomo, los caballos de cartón y los tambores con que pronto atronaría la casa.

El pobre Wolffito sabía por experiencia que la vieja avara le mandaría acostar sin cenar, pero convencido de que había cumplido puntualmente sus deberes durante el año, esperaba que *Le petit Noel* no le olvidase.

Por su parte, el huérfano pondría sus zuecos junto á la chimenea.

deben matar al tunante;
que quien le mandó al ignorante
que fuese á robar un pan?
Pruebes de inocente dió
al detenerse en tan poco;
eso lo hace solo un... loco
que de su fan se llevó.
Ya que cometió el desliz,
pesando justas razones,
debió robar cien millones
y hoy viviría feliz.

Fray Luna.

PLOMO Y PLATA.

A *La Gaceta Minera*, de Cartagena, le comunican con fecha 22 del actual, los Sres. A. Rüffer & hijos, de Londres, lo que sigue:

«El 17 del actual vendimos en N. wastle 96 toneladas plomo argentero español, traidas por el vapor *Luxor* a L. 10 7 6 por más de 80 onzas plata.

Este precio equivale a L. 10 2 6 por más de 40 onzas. Bajo esta base, se realizaron además en aquel mismo dia, otras 284 toneladas del mismo metal que vinieron también por el *Luxor*.

Comprendemos perfectamente que estos precios son muy poco halagüeno para los fundidores; pero el mercado está tan malo, que no hubo posibilidad de hacer mejor.

Cotizamos hoy el plomo argentífero á L. 10 2 6 por más de 40 onzas; el desplatado á L. 9 17 6, y la plata fina á 41 1/16 la onza.

Con igual fecha, los Sres Chivers y Fraser, de N. wastle, les anuncian:

«Se han vendido aquí los siguientes plomos de España.

100 ton. con más de 40 onzas plata la tonelada á L. 10 2 6.

69 id. id. de 40 id. id. la id. á L. 10 2 6.

113 id. id. de 60 id. id. la id. á L. 10 50 0.

97 id. id. de 80 id. id. la id. á L. 10 7 6.

La plata de 40 1/8 á 40 15 6.

Con la misma fecha nos participa nuestro amigo D. M. J. Pelegrín, de N. wastle:

«El dia 17 se han vendido los siguientes plomos en este mercado, y como me temía ha resultado una baja considerable sobre las últimas ventas realizadas:

Tons. 97 de más de 80 onzas á L. 10 7 6.

Id. 113 de id. id. 60 id. id. L. 10 5-0.

Id. 169 de id. id. 40 id. id. L. 10 2 6.

El aspecto del mercado es hoy un poco más favorable, pero vista la proximidad de la fiesta que siempre causa paralización mas ó menos completa, veo difícil que ha mejorado. Es de suponer sin embargo, que las cosas mejoren entrado el año nuevo.

Según telegrama que los señores Rüffer & hijos, de Londres, dirigido con fecha 23 a nuestro colega cartagenero, los precios son:

«Desplatado L. 9 17 6.

Argentífero L. 10 2 6.

Plata 41.

Por el anterior telegrama vemos que en el argentífero no ha variado el precio que indicaba en la pasada semana, y la plata ha bajado 5 1/16.

Como los cambios sobre el extranjero han subido algo, con motivo del arbitraje sobre el pago de la deuda, no es extrañar que esta firma realice solamente lo que aquellas operaciones, y desciendan después lo que han subido; pero como en la actualidad puede calcularse el papel á tres meses si Londres á plazas, 29 10 por L. E. ó

Terminó la misa de media noche, y la banda de colegiales, siempre de dos en dos, y siguiendo al pedagogo, salió de la iglesia.

En el pórtico, sobre un nicho ojival, dormía un niño. Cubría su cuerpo una túnica de lana blanca y tenía desnudos los pies, á pesar del frío. No era un mendigo, sin duda porque su túnica era nueva, y cerca de él se veían una sierra, un martillo, un hacha y otros útiles de carpintería. La luz de las estrellas iluminaba su rostro, que tenía una divina expresión de dulzura; sus cabellos eran largos y rubios y formaban una aureola

sea 10 céntimos mas que el indicado en nuestro número anterior, y como este aumento viene a compensar la baja de la plata que es la única variación habida, podemos dar como precio en plata, cuarenta y seis y medio reales para el quintal de plomo y dieciocho reales para la onza de plata.

UNA MEDIDA NECESARIA en España.

Saben nuestros lectores, que la Orden de «La Legión de Honor» en Francia tiene su Consejo ó Asamblea, á la que son sometidos los individuos de la misma que cometen delitos o faltas á fin de que no perda el lustre y el decoro de esa elevada condecoración francesa.

Recientemente el ministro de Justicia en la Cámara francesa, ha declarado que Mr. Cornelius Herz, uno de los que han causado grandes males a Francia, con motivo de los escándalos del Panamá, será sometido al Consejo de disciplina de «La Legión de Honor».

En las cuatro Ondenes militares de España, Alcántara, Calatrava, Montesa y Santiago, al recibir el hábito sus individuos se les hace saber, que bajo el supuesto de no aparecer incorrecciones en sus pruebas, son recibidos de aquellas, pero que no pudiendo ser recibidos de otra manera, si algun dia resulta el encubrimiento de los presupuestos que se tuvieron en cuenta para sus recibimientos, aun habiendo sido recibidos, conocidos que fueron los encubrimientos, habrían de ser echados de las mismas; y que solo bajo tal concepto se les recibe y se les da el hábito: á lo cual categoría mante han de contestar los que van á recibirlo que bajo tal condición y protestación lo quieren recibir.

En España hay otras Ondenes, como las de Carlos III e Isabel la Católica, que si bien no exigen las pruebas que las anteriores, ni tienen un Consejo y Tribunal que puedan tomar acuerdos como los indicados, no estaría de más que tuvieran establecidos sus Consejos de disciplina, análogamente al de «La Legión de Honor» de Francia, y para ciertos casos que hayan ocurrido ó que pueda ocurrir.

La Crónica en Madrid.

Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Estimado compañero: H. y J. hemos tenido Consejo de Ministros presidido por la Reina R. gente, cuya señora ha firmado decretos de importancia después de oír el discurso del Presidente del Consejo sobre política interior y exterior, estudiando con bastante detención los proyectos económicos que piensa llevar á la práctica el actual Gobierno, para llegar á la nivelación de los presupuestos, prometida por el partido liberal.

Los decretos a que me refería antes, son los aprobados en el Consejo de anteanoche reorganizando los trabajos en los Ministerios de Hacienda y Marina y creando en este último departamento la subsecretaría para la que ha sido nombrado el Sr. Martínez Arce. Igualmente ha sido nombrado presidente del Centro Constituyente el Sr. Butler y secretario del mismo al Sr. Vela (D. Francisco) y presidente del Consejo de Estado al exministro Sr. Gobizard.

Otros decretos sobre trasferencia de crédito y varios sin importancia general, constituyeron la firma de hoy.

El Ministro de Gracia y Justicia no asistió al Consejo por continuar indisputado, y el de Fomento tampoco por motivos de haber experimentado una desgracia de familia.

Fuera del Consejo celebrado en Palacio, no se ha hablado de ninguna nueva noticia política. Las gentes comentan favorablemente las reformas emprendidas en su departamento por el ministro de Hacienda, y opinan que el Sr. Gamazo es hombre que realizará todo el plan económico que prometió desde la oposición.

Ha sido muy bien recibido por la opinión el fallo dictado por el gobernador de Madrid en el expediente instruido sobre el Municipio.

Se elogia el que el Sr. Aguilera haya prescindido de la política para resolver este asunto, y dictar la suspensión de ocho concejales entre los cuales figuraron algunos fusionistas. Estas suspensiones pasaron en breve al Consejo de Estado.

Los amigos del Sr. Bosch, dicen que á este le ha producido malísimo efecto aquella resolución y particularmente por lo que consigna el gobernador, respecto á qué si hubiera continuado en la Alcaldía procedía su suspensión por el expediente de las obras de afirmado del paseo del Rato. Además es justo el enojo del Sr. Bosch, pues aparte de aquella cesura, se propone en la resolución que se amplíe el expediente de las obras de la plaza de la Cibeles para deducir responsabilidades y estas muy bien pueden alcanzar al Sr. Bosch y Fuertes, en cuyo caso resultaría que al instruir el Sr. Dato su memoria y al ocuparse de este expediente tuvo la manga ancha para con él.

En los círculos políticos reina la acostumbrada animación; pero no se votiza nada nuevo.

Hoy no se efectúa Consejo de Ministros en la Presidencia; pero se cree que mañana sí lo hará.

A las seis de la tarde comienza en el círculo de la renovación de la Junta Directiva.

M. — M.

29 de Diciembre de 1892.

ESTADÍSTICO DEL SR. CASTRO.

Amigo D. Nicolás de Castro, que ha venido desempeñar

do el cargo de gobernador civil de esta provincia, ha dirigido al pueblo de Almería una cariñosa alocución en la que se despide de la ciudad que tuvo el gusto de tenerlo á su frente durante algunos años.

El Sr. Castro, de cuya amistad tenemos algunas pruebas en más de una ocasión, se queda á vivir entre nosotros, dando así una muestra de sus simpatías a los almerienses, de quienes estamos seguros ha de merecer el cariño a que se ha hecho acreedor.

Por nuestra parte esté seguro el Sr. Castro, que le consideraremos como a un almeriense mas y nuestro afecto será hoy hacia él tan verdadero como lo fué siempre.

Hé aquí ahora la circular:

«Habitantes de la provincia: por Real decreto de 17 del corriente, S. M. ha tenido a bien admitirme la dimisión del cargo de Gobernador civil de esta provincia que durante veinticinque meses he venido desempeñando.

Al cesar definitivamente en el mando, cumple un deber de cortesía enviando a todos, altos y bajos, pobres y ricos, un radiograma que dice: «Me retiro del fondo de mi alma y que es la expresión de mi gratitud por las muestras de respeto, de consideración y efecto personal que constantemente he recibido.

A ellas he procurado corresponder siempre, uniendo voluntades, suavizando asperezas y procurando inteligencias que pudieran evitar disgustos y conflictos en todas las localidades de mi jurisdicción, teniendo hoy la dicha de poder asegurarnos de que me voy con la conciencia tranquila por que sé que detrás de mí no quedan procesos políticos, ni grandes enconos, ni abismos infranqueables, ni nada en fin, que traspase los límites de una política sensata y de concordia.

En el orden material dejo como recuerdos de mi época, la constitución del Sindicato de desagüe de Sierra Almagra, casi terminada la expropiación y emprendidos los trabajos, en grande escala por cierto, del ferrocarril de Linares a Almería; mayores adelantos en las obras del puerto; el cable de Africar; el cable telegráfico directo entre Almería y Madrid y algunas estaciones telegráficas y telefónicas, que bien pronto se abrirán al servicio público.

Verdad es que en esta labor, lo mismo que otras de carácter administrativo, me han prestado valiosas y eficaz ayuda todas las corporaciones y autoridades, los cuerpos facultativos, los funcionarios públicos, la guardia civil, la prensa local y cuantos, de un modo más o menos directo, han intervenido en tan complejos y variados asuntos, y a todos por tanto, envía con este motivo, la pública manifestación de agradocimiento, al por que mi mas cariñosa despedida.

Si no he podido hacer mas, no ha sido por falta de deseo, ni por punible indolencia pero tengo la profunda convicción de que por la senda emprendida de han de caminar también los Almerienses que nos sucederán en los cargos públicos, la digna autoridad que me sustituye, los representantes en Cortes que en su día han de elegirse, siendo de esperar que de algunos años, no mucho en verdad, está mi querida provincia podrá figurar entre las más ricas y más hermosas de la Península, justísimo ideal y aspiración legítima, á la que ha procurado contribuir en la medida de mis fuerzas.

Es posible, casi probable, que por ahora me quede entre vosotros para ser un almeriense mas; pero cualquiera que fuere mi determinación y cualquiera el lugar a que me llevé el destino, contad siempre conmigo, seguros de que cuando tengo y valgo hice de ponerlo a vuestro servicio con verdadero amor y desinterés.

Continuad siendo siempre sensatos, laboriosos, obedientes y amantes de los adelantos de vuestro pueblo, y tener confianza en el brillante porvenir que a la provincia augura el que ha sido por dos veces vuestro gobernador civil.

Nicolás de Castro.

NUESTRO ALCANCE.

Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

MADRID 29.

En breve pasará al Consejo de Estado el expediente relativo á la suspensión de ocho concejales de este Ayuntamiento.

La Gaceta de mañana publicará los decretos de ampliación de plazos de los escáfones de Gobernación y Hacienda.

El plazo para las reclamaciones vencerá en 31 de Enero próximo.

Estas se resolverán antes del quince de Marzo, y el escalafón deberá estar terminado el 31 de dicho mes, publicándose en la primera quincena de Abril.

Las impresiones recogidas en los Centros oficiales vienen á confirmar que la persona que mayores probabilidades reune para ocupar la Alcaldía del Ayuntamiento de Badajoz, es el señor marqués de Abella.

Ha sido nombrado Secretario del Gobierno civil de Ávila, el Sr. Sánchez-Herrera.

Esta tarde han celebrado una detenida conferencia el Ministro de la Gobernación y el joven ex-ministro Sr. Cañalejas, sobre asuntos electorales.

El Alcalde de Madrid señor Cande de San Bernardo, ha citado en su despacho á los concejales suspensos, con el objeto de comunicarles la resolución acordada por el Gobernador Sr. Aguilera.

La cuestión del pan puede darse por definitivamente resuelta.

La unión entre tahoceros ha quedado rota.

Algunos fabricantes insisten todavía en mantener los antiguos precios; pero el mayor número de aquellos se ha decidido por la baja, y han anuciado á sus parroquianos que desde mañana rendirán dicho artículo á 45 céntimos kilo.

La cuestión del Panamá en París sigue encalada.

De las nuevas pesquisas llevadas á cabo por el Juez de instrucción, se dice que se desprenden

actos contra muchos representantes del país en el Parlamento.

Sigue la prensa su campaña contra las actuales cámaras, y tanto los periódicos de París como los de los departamentos, piden su disolución.

Percheleras y trinitarias
Cocción de cantares por D. Narciso Díaz de Escobar, con un prólogo del notable literato don Salvador Rueda.

Agotada la primera edición de este libro, que tantoelogios ha merecido de la prensa de Madrid y Provincias, se ha hecho una nueva edición, que dentro de breves días quedará a la venta. Precio de este ejemplar, UNA PESETA. Los pedidos a su autor, calle de San Juan de Letra, nº 2, Málaga, remitiendo el importe en sellos de 15 céntimos, á la oficina del Giro Mútuo. En pedido de diez ejemplares se rebaja el 30 por 100

GACETILLAS

Adelante. — Dce. — *«Nuestro col. El Ferrocarril, que ha oido la bula del Señor D. Sebastián Pérez, que en el momento que pase este periodo de luchas y agitaciones políticas, propias de todo cambio de situación, se consagraran a seguir colocando á la provincia de Almería en circunstancias de vida y de progreso, recibiendo para ella el Sr. Navarro y Ríriguez sus amigos, todos los beneficios y mejoras que sea dado cosa seguir á la justicia.*

Probado tiene el Sr. Navarro y Ríriguez su interés por Almería, así como el Sr. D. Sebastián Pérez y los demás hombres influyentes, que siempre han estado en la brecha, sin la cual no tendríamos ferrocarril, ni puerto, ni arquerías ni otras muchas cosas. Pero esto no quiere decir, como ellos mismos lo reconocen, que Almería ha llegado a obtener lo que necesita si lo que es justicia merece, pues que todavía no ha podido desarrollar todos los elementos de su riqueza; mercad a la postergación que ha seguido mucha años; pudiendo decirse que ha vivido aislada, sola, sin que por ello haya dejado de presentarse siempre ostentando la gran riqueza que encierra, lo que quiere decir que con elementos y las comunicaciones que la faltan, Almería sería una de las mas bellas y ricas provincias de Andalucía y su puerto uno de los de mayor movimiento para lo cual se necesita trabajar y hacer una constante labor, aunque para ello tengamos que hacer sacrificios inmensos.

Probaremos á ver. — Sr. Alcalde, V. S. no puede figurarse los litros de agua, cuatillas, pluvias y paciencia que hemos gastado por espacio de mas de dos años y medio para que quiten puesto del verde que hay en la Puerta de Purchena.

Pues bien; á pesar de todos esos gastos el puesto continúa en el mismo ser y estado y amenaza seguir encallado en el mismo sitio, si V. S. manda por la cultura y ornato de la capital no dispone la amputación de ese grano que le ha salido en los rincones a Almería.

Eos puestos deben estar en las afueras de las capitales, y sitios tenemos en esta donde pueden instalarse.

Esperamos que al fin se nos oira, atendiendo de este modo las justas quejas de aquellos vecinos.

Balle. — Esta noche se verificará un magnífico baile de sociedad en el coliseo de Apolo, siendo el tercero de la temporada.

Distinción. — H. sidi, nombrado caballero de la Cruz R. J., nuestro redactor D. Guillermo Rueda Galván.

Agradecemos vivamente al Sr. Marqués de telia por haberle honrado con esta distinción.

Enero.

Cuentan histórias muy viejas, que en este mes hay otros entre los señores gatos que discurren por las calles. Se escuchan gritos quejas que acaso produce el frío, y al ver el cuadro sombrío de los tejados, harda que cae triste adiós — exclama:

¡Qué fuerza gato! — mil

Círculo Literario. — Esta noche á las 9 de la noche se reunirá en el teatro del Círculo Literario, en la calle de la Constitución, para su segundo número.

Tendrá un cuaderno de 16 páginas, de sus autores, que se publicarán en el número de 1000 ejemplares.

Tendrá un cuaderno de 16 páginas, de sus autores, que se publicarán en el número de 1000 ejemplares.

Tendrá un cuaderno de 16 páginas, de sus autores, que se publicarán en el número de 1000 ejemplares.

Tendrá un cuaderno de 16 páginas, de sus autores, que se publicarán en el número de 1000 ejemplares.

Tendrá un cuaderno de 16 páginas, de sus autores, que se publicarán en el número de 1000 ejemplares.

Tendrá un cuaderno de 16 páginas, de sus autores, que se publicarán en el número de 1000 ejemplares.

Tendrá un cuaderno de 16 páginas, de sus autores, que se publicarán en el número de 1000 ejemplares.

Tendrá un cuaderno de 16 páginas, de sus autores, que se publicarán en el número de 1000 ejemplares.

Tendrá un cuaderno de 16 páginas, de sus autores, que se publicarán en el número de 1000 ejemplares.

Tendrá un cuaderno de 16 páginas, de sus autores, que se publicarán en el número de 1000 ejemplares.

Tendrá un cuaderno de 16 páginas, de sus autores, que se publicarán en el número de 1000 ejemplares.

Tendrá un cuaderno de 16 páginas, de sus autores, que se publicarán en el número de 1000 ejemplares.

Tendrá un cuaderno de 16 páginas, de sus autores, que se publicarán en el número de 1000 ejemplares.

Tendrá un cuaderno de 16 páginas, de sus autores, que se publicarán en el número de 1000 ejemplares.

Tendrá un cuaderno de 16 páginas, de sus autores, que se publicarán en el número de 1000 ejemplares.

Tendrá un cuaderno de 16 páginas, de sus autores, que se publicarán en el número de 1000 ejemplares.

Tendrá un cuaderno de 16 páginas, de sus autores, que se publicarán en el número de 1000 ejemplares.

Tendrá un cuaderno de 16 páginas, de sus autores, que se publicarán en el número de 1000 ejemplares.

Tendrá un cuaderno de 16 páginas, de sus autores, que se publicarán en el número de 1000 ejemplares.

Tendrá un cuaderno de 16 páginas, de sus autores, que se publicarán en el número de 1000 ejemplares.

Tendrá un cuaderno de 16 páginas, de sus autores, que se publicarán en el número de 1000 ejemplares.

Tendrá un cuaderno de 16 páginas, de sus autores, que se publicarán en el número de 1000 ejemplares.

Tendrá un cuaderno de 16 páginas, de sus autores, que se publicarán en el número de 1000 ejemplares.</

las voces que habían corrido primeramente no eran muy favorables a estos artistas y especialmente al segundo. Luego los hechos han demostrado lo contrario.

La Schubert dio con eficacia y gracia el «Sola ne miei primi anni» y el «canto d'usbergo» es mejor; fué repetidamente aplaudida. Iribarne después impresionó vivamente, diré mejor, fanáticamente con su voz velante, simpática, de timbre metálico y dulcemente, con su método de canto correcto y sano. Iribarne f. é en toda la noche un Lohengrin modelo y fué también al mismo tiempo el de la obra: desde el coros dio al oídos del mer auto, hasta la leyenda del San Graal y canto d'último, siempre fué aplaudido mediante.

Mas adelante a la misma revista que venimos traduciendo:

«El dueto entre Iribarne y Lohengrin fué dicho maravillosamente; vigoroso batir de manos acojío aquella música llena de pasión, rica, de inspiración metálica. Optimamente fué ejecutada la segunda parte de este acto, donde Iribarne, especialmente en la leyenda de San Graal, se reveló artista de v.

Tal es el juicio el público de Navasón ha merecido nuestro patriota Iribarne, cuya reputación de tan primer orden queda consagrada por el triunfo de sus resenados y que seguramente ha de ser de las puertas de los principales teatros de Eur. Nosotros con tal motivo no podemos menos enviarle nuestra mas cordial enhorabuena.

[Felicítacion] Damos las mas expresivas gracias a to las personas que nos han honrado enviándonos cartas de felicitación por la entrada de año y les devolvemos su cortés saludo, deseando prosperidad y suerte.

Buques. — El año ha resuelto que asistirán a la revista náutica que ha de tener lugar en la casa buques de guerra españoles «Reina Regente», «Infanta Isabel» y «Nuestra Señora de España».

A la prevención. — Anteayer promovieron un fuerte ataque a la vino cerca del puesto de Mayorga, revendedores de la plaza, llegando la cuesta tal extremo que no presentarse un mural que medió en la discusión con acerados mimos, quizás hubieran valido a las manos.

Uno de los contendientes fué conducido a la prevención.

Horno. — En la cuesta del dique de Poniente, por el desprecio de una piedra, que no llegó a su lugar que levaran que la extraían pudieran huir, fué uno de estos que resultaron causándose la fiera de una pieza.

E infeliz fuécondo a su casa donde se le practicó la primera por el Sr. Fernández Varela, médico de la presa constructora de las mencionadas obras.

Vapor. — Ayer la este puerto el vapor «Tintoré», que despues haber sido arregladas las averías que lecausó su queque, ha continuado su marcha.

Cinejales. — La mayoría de los concejales de la Ayuntamiento de Alboloduy y Ospina han presentado dimisión de sus cargos, siendo idóneos otros señores con el carácter de jefes.

Nembramiento. — La renuncia del que desempeñaba el cargo, ha sido nombrado a la catedra de Pechina nuestro santo y escritor D. José Abad Corrales.

Gracias. — La familia nuestra infundada amiga D. Flores Giner Aquino, (q. e. p. d.) nos ruega demas gacín en su nombre a todos los amigos y demás personas que asistieron al acto del sepelio de su querida señora, a las cuales se encuentra dicha familia reconocida en alto grado, por las pruebas efecto que en tan triste ocasión han dado. Ella aquella que dejó en la memoria de todos heredero recuerdo de sus virtudes.

Multas. — Los Ayuntamientos de Alicante, Illar, T. que, Abla, Fila, Oriñón, Alcantar, Chercos, Cobdar, Laroya, Mar, S. R., Sofía, Tijola, Chirivel, María, V. Blanco y V. L. Rubio, han quedado con multa en la mitad de 25 pesetas por orden de la Hacienda de Hacienda por no haber ingresado y echo la cuenta de los valores del segundo trimestre de las contribuciones territoriales y distrital del corriente ejercicio dentro de la fecha de los acuerdos.

Médico. — Hoy es este en esta capital, nuestro apreciable amigo, doctor médico cirujano de Granada D. Emilio Pérez Andrade.

Minas. — Núm. 17842. 841 y 17.845. Por D. Jorge H. Riley Bulmer, solicitado la propiedad de 12 pertenencias mineras de hierro y 12 y 12 de mineral cobrizo a los nombres de «La Rómula», «Amplicio», «Regias» y «Carmen», sitas en parajes baldíos «Cuevas de Media Naga», «Cortijo de la Cava», «Cava Baja»; las dos primeras en término de Alcantar y la última en término de Serón.

Núm. 17.842. Por D. Emilio García Fernández se ha solicitado la propiedad de 15 pertenencias de mineral de ferro en paraje que llaman «Cerro de los Corrillos» en término de Alboloduy.

Núm. 17.843. Por D. M. Fernández Prieto, se han solicitado la de 84 pertenencias del mismo mineral, situada en paraje que llaman «Jardín de la cuesta» del Pro. en término de Ezix.

El autor del jabón el Congo Victor Vaissier. — Proveedor del título de M. el Rey de los Beigas, de S. A. el Rey e Iñaki etc., recomienda a sus numerosos clientes, que en todas partes los Polvos Ongolanos, serán invisibles y el Extracto del Congo, parte exquisita para el panuelo.

Así debe ser. — Yé que algunas plazas se han instalado jardines por cuenta del Ayuntamiento deben tenerse bien ididos.

Los que hayen la plaza la Catedral, de que las fuentes que colocan en la han quedado reducidas a una especie de basas, brozas y

en los del Malecón no hay mas que uñas de gato y yerbas indígenas que dictan mucho de humor a aquel sitio y en cuanto al de la plaza de San Sebastián acaba por secarse por el abandono en que se le tiene.

Ya que tanto han costado y ya que el objeto ha sido embellecer la capital, deben tenerse en buen estado para que no den el resultado contrario que se propuso el Ayuntamiento.

Estamos condonados en esta capital a no tener que volgar algo.

La elaboración habil y los buenos efectos terapéuticos de la «Emulsión Scott» han merecido la aprobación facultativa.

Sevilla 2 Julio de 1887.

La Emulsión Scott es en mi concepto una preparación farmacéutica en su concepción inspirada, de elaboración habil y d. efectos terapéuticos indudablemente buenos. Me rezo por tanto mi humilde aprobación.

Dr. PEDRO MARTINEZ DE TORRES. — Especialista en partos y enfermedades de la matriz.

Venta. — Se venden unos magníficos almendros ya plantados y de buena calidad.

En la Tienda de Agilo, dura razón. La placa de Aluminio en forma de marco para retrato, rodeado de perla, es el único atractivo de lujo utilidad y economía que en verdad puede adquirirse con motivo de Navidad y son nuevos. Lease detenidamente el anuncio. Sorprendente beneficio de oportunidad, que ayer publicamos y al recibirlo verán que se destaca de los demás y que es un objeto digno de regalo por lo económico para nuestros escritores y lectores.

Mercado de Londres

TELEGRAMA.

Londres 20 de Diciembre de 1892

Cobre barras Chile	L. 46 13 9
Cáscara	0 9 6
Estanho inglés Lingotes	95 0 0
Plomo español	9 17 9
Antimonio	42 10 0
Hierro esmaltado Warrants	2 1 7
Acciones Rio Tinto	16 2 6
Tharsis	4 12 6
Deuda española 4 00 exterior	43 3 1
Plata onza	0
Manganoso unida	0

Mercado de París

París 28 de Diciembre de 1892

Obligaciones ferro-carril Líneas Almería . . . francesas . . .	146 00
Acciones C. Fives-Lille . . . de Aguilas . . .	625 00 117 00
Thomas Morrison y Compañía, Pescadores 66, Almería	

PRIMER ANIVERSARIO

del señor e

D. JOSE COROMINA CARBONELL

que falleció el dia 2 de Enero de 1892.

(R. I. P.)

Se dirán misas por su eterno descanso en la Catedral y en la iglesia parroquial de San Sebastián en el dia de mañana.

Juzgado Municipal.

Dia 29

Nacimientos. — María Vicente Gómez, Pío Díaz, José Madolé Bueda, Esperanza Cañadas Martínez, Enrique Cabaza Guillén y Francisco Molina López.

Defunciones. — Carmen García Pinteno y Aurora Fernández Morales.

Casamientos. — Ninguno.

Novimiento marítimo. — Nota de los buques entrados hasta las dos de la tarde del dia 31.

Vapor español «Tintoré», de Liverpool, con 6 pasajeros y carga general.

DESPACHADOS. — Vapor «Tintoré», para Barcelona, con carga general.

La Concha
Agencia Mercantil
Agustín Andrés Rivas.

16. - Heat - 16. - Almería.

Comisiones, representaciones, consignaciones, trámites, despacho de buques y exportaciones de frutos, Carga y descarga de buques nacionales y extranjeros. Informes comerciales y mineros. Compra y venta, en comisión de toda clase de minerales, frutos, granos y semillas. Administración, compra, venta de hipoteca de fincas rústicas y urbanas, seguros sobre la vida, fincas, cosechas y mercancías. Gestión y cobro de créditos. Se admiten en comisión, para su venta, toda clase de productos. Se circulan anuncios de todos los artículos que se le confían. Representación de casas editoriales. Expediciones directas de domicilio a domicilio. Agentes correspondientes en todas las provincias y en el extranjero. Esta casa da a sus clientes, al entrar en relaciones, cuantas referencias se le exijan.

Carne de vaca.

En la carnicería de Joaquín Leal, y en la que estuvo Miguel Leal anteriormente, que hoy la ocupa Juan González se expende carne de vaca y ternera a pesetas el kilo sin hueso y 2 idem con hu. so.

2-10

Telegramas.

INTERIOR. LOTERIA NACIONAL.

Madrid 31, 12 m.

En el sorteo de la Lotería Nacional verificado hoy, han resultado premios los números siguientes:

Premio mayor, con 120.000 pesetas, número.

17.688

en Gijón y Sevilla. Segundo id. con 60.000 id. número.

19.525.

Tercer idem, con 30.000 id. número.

8.679.

Cuarto id. con 20.000 id. número.

8.560.

Con 8.000 pesetas números.

26.733 y 9.985.

Con 4.000 pesetas los números.

12.999, 4.723, 26.345, 5.881,

2.723, 25.855, 12.134, 18.290,

18.818 y 21.144.

Ademas corresponden 396 aproximaciones de 500 pesetas cada una para los 396 números restantes de las centenas de los cuatro primeros premios.

Idem de 3.000 pesetas para los números anterior y posterior del primero, y dos idem de 2.000 para los del segundo. — P.

Madrid 31, 12 t.

En Sarrebruk han ocasionado graves desordenes multitud de obreros que se han declarado en huelga.

El Sr. Pavía ha aceptado la presidencia del Consejo supremo de Guerras.

Se asegura que el Gobierno ha acordado enviar a Filipinas, la dimisión del Sr. Despujols. — P.

Madrid 31, 3 n.

En el barrio de Vallehermoso, un número considerable de obreros sin trabajo promovieron un gran tumulto.

A poco se personó en el lugar de la ocurrencia el gobernador Sr. Aguilera escoltado a que se disolvieran. En vista de no obedecer dichas órdenes la policía comenzó a dispersarlos, siendo esta medida ejecutada a tiros y heriendo a dos agentes.

En la calle ancha de San Bernardo y en la de Santa Barbara hubo con este motivo carreras, promoviendo nuevamente tumultos, siendo al fin dispersados. — P.

Madrid 31, 3 n.

Hoy se han firmado los nombramientos de Consejeros de Estado a favor de los Sres. Herreras y Riano.

En estos momentos cae copiosa nevada sobre este capital. — P.

Bolsa.

4 por 100 interior, 65 30.

4 por 100 exterior, 33 41.

4 por 100 amortizable, 33 60.

Londres á la vista, 29 45.

París idem á la vista, 13 40. — P.

Madrid 31, 10 n.

Según telegrafian de Buenos Aires en la ciudad de Hopreacha ha establecido un complot que intentaba incendiaria toda la ciudad por distintos puntos.

Gracias a la policía pudo evitarse todo tan criminal, haciendo numerosas prisiones y encierrando algunos hombres para apagar los focos del incendio. — P.

Para apreciar las grandes ventajas de todas estas revistas, pidanse números de muestras y prospectos.



Vapor «Nuevo Valencia».

Salida de este puerto el dia 5 de Diciembre para Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, San Felices de Guix

SOLUCION AL CONCIERTO DE PUNTOS

Am A pola
Arro Z
A vena
Alcan F or
Ado R midera
Alf A lfa
Acc N ito

LOGOGRAFO.

3 2 1 5	Población
6 7 4 5 6	Verbo
4 5 8	F uido
6 5 8 4 5	En la gramática
4 2 6 5	E el campo
6 7 3	Bebida
6 7 8 5	Eu el calendario
4 5 3 8 7	Animal
8 8 7 6 3 5	Burla
1 5 6 5	Nombre de mujer
4 5 3 4 5	Lo que muchos cojen
8 7 4 5	En los cortijos
7 6 2 3	En las espadas
8 5 3 1	Eu la Jueta del Puerto
4 5 6 2 3	En la oficina de Telégrafos
1 2 3 4 5 6 7 8	Nombre que se da en Italia a dórticos individuos

Casos y cosas.

Un inglés se ha casado con una mujer riquísima por medio de una agencia matrimonial, y al día si-

guiente de la boda se encuentra en la calle con un amigo.

—¿A donde vas? —le dice éste:

—A asegurar contra incendios á mi esposa.

—Tan inflamable es!

—Sí, chico; tiene una pierna de palo y todo el cuerpo lleno de algodón.

**

—¿Qué carrera sigue tu hijo?

—Carrera? —Le crees capaz de estudiar algo? Es un potro que solo sirve para carreras de caballos.

**

—Este buen Hilarión se está muriendo de viejo y me habla de sus conquistas. Quiero casarme.

—No te burles de los matrimonios sin artículo mortis.

Gaceta.

DIA 23.

Hacienda.—Real decreto referente al monopolio de la fabricación y venta de las cerillas.

Fomento.—Reales decretos admitiendo la dimisión presentada por D. Santos Iasa del cargo de presidente de la Comisión del plan de ferrocarriles secundarios y nombrando para el referido empleo a D. Eduardo Saavedra, inspector del Cuerpo de ingenieros de caminos, canales y puertos.

—Real orden nombrando catedrático numerario de histología e histoquímica de la Facultad de medicina de la Universidad de Santiago a D. Perfecto Conde y Fernández.

Ulamar.—Seis decretos de indultos.

Receta culinaria.

Chorizos de Extremadura.—Los buenos chorizos de Candelaria tienen dos partes de carne de puerco y uno de vaca; se pican por separado, se sazonan con sal y pimentón dulce, orégano y ajos machacados, y se mezclan (en estas cosas no hay otra medida que el buen gusto del que hace el adobo). Antes de transcurridas las veinte y cuatro horas se ha de embuchar. En cuanto estén hechos los chorizos se han de colgar en la parte más elevada de la casa, tal como el desván y al aire libre; allí se les da todos

los días un poco de humo hasta que queden bastante secos.

Mercado de Almería.

Estado de la plaza el día de ayer.

Cebada, a 22 y 23.

Maíz, a 31 y 32.

Garbanzos, a 18 y 24.

Aceite, a 52 y 54.

Harina, a 20 y 24.

Vino, a 40.

Aguardiente, a 70.

Vinagre, a 16.

Arroz, a 22 y 24.

Habichuela, a 14 y 20.

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**</p